VIII. KẾ HOẠCH HOẠT ĐỘNG HỌC CHI TIẾT NHÁNH 3 “BÉ ĐÓN NOEL”
Người thực hiện: Lê Thị Lan
Thứ hai, ngày 23 tháng 12 năm 2024
Hoạt động học: Truyện  “Sóc nhỏ đón Noel”
*Lĩnh vực phát triển ngôn ngữ

1. Mục đích yêu cầu

- Trẻ nhớ tên truyện, tên nhân vật trong truyện, hiểu nội dung truyện. 


- Trẻ chú ý  nghe cô kể chuyện, trả lời được các câu hỏi của cô về nội dung truyện,  rèn luyện và phát triển ngôn ngữ  cho trẻ.


- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.Thông qua truyện góp phần giáo dục trẻ biết vâng lời cha mẹ, chăm chỉ.

2. Chuẩn bị

- Rối tay, sa bàn

-giáo án điện tử: TC hộp quà bí mật, Truyện “ Chú Thỏ tinh khôn” trên máy tính.


- Nhạc bài hát giáng sinh

3. Tổ chức

* HĐ1: Ô cửa bí mật

- Cô cho trẻ chơi chọn mở từng hộp quà
 - Cô hỏi trẻ: hộp quà có gì? Ông già noel như thế nào? ông già noel mặc trang phục gì?
+ Ông già noel thường xuất hiện trong ngày gì
+ Ngoài ông già noel còn có gì?

- Cô dẫn dắt giới thiệu truyện

*HĐ2: Truyện  “Sóc nhỏ đón noel”.


- Cô kể chuyện lần 1 diễn cảm, thể hiện điệu bộ, cử chỉ nét mặt. 


- Hỏi trẻ tên truyện và giảng nội dung truyện: Sóc nhỏ đang buồn vì đón noel một mình thì có bạn chim đến cùng đón noel. Hai bạn đã viết thư mời tất cả các bạn sống trong rừng đến cùng đón noel
* Cho trẻ chơi làm sóc nhảy
- Cô kể chuyện lần 2 kết hợp rối tay

* Đàm thoại: 



+ Các con vừa nghe chuyện gì?



+ Trong truyện có những ai?

+ Sóc nhỏ ngồi ở đâu? Điều gì xảy ra?

+ Sóc đã chuẩn bị gì để đón noel?  Tại sao sóc lại buồn?
+ Bạn nào đã đến cùng sóc ? Sóc nhỏ nghĩ ra điều  gì? Các bạn đã làm gì?


- Cho trẻ chơi làm chim bay đi mời các bạn
- Cô cho trẻ xem câu chuyện lần 3 trên máy vi tính

* HĐ3: Hát dón noel
- Cô cho trẻ hát bài hát noel 1- 2 lần

    Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ ba, ngày 24 tháng 12 năm 2024 
*Hoạt động học: “Làm cây thông noel”
*Lĩnh vực phát triển thẩm mỹ
1. MỤC ĐÍCH – YÊU CẦU

* Kiến thức:  

- Trẻ nói được tên gọi, đặc điểm, cấu tạo, của cây thông Noel. Nêu được các nguyên vật liệu, dụng cụ phù hợp để tạo ra được chiếc cây thông Noel. (T) 

- Trẻ có thể nêu ý tưởng thiết kế; có thể vẽ, dán, .... nói được các bước để tạo ra cây thông Noel. (E) 

- Nhận biết được các biểu tượng về hình , màu sắc cây thông Noel.(M) 

* Kĩ năng:

- Chú ý quan sát, tìm tòi, khám phá, có thể đặt câu hỏi liên quan đến cây thông Noel. (S) 

- Lựa chọn được nguyên vật liệu, dụng cụ để làm cây thông Noel (T) 

- Phác thảo được ý tưởng về cây thông Noel định thiết kế. (E) 

- Tạo được cây thông Noel từ các nguyên vật liệu. Có thể đánh giá được sản phẩm và tiếp tục chỉnh sửa, hoàn thiện sản phẩm theo bản thiết kế. Biết lắng nghe ý kiến, trao đổi (A).
- Phân biệt được hình dáng, màu sắc cây thông Noel (M) 

* Thái độ(A)

- Cố gắng thực hiện hoạt động, giữ gìn sản phẩm

 - Hứng thú tích cực, phối hợp với bạn cùng thực hiện hoạt động

2. CHUẨN BỊ

1. Đồ dùng của cô:

- Video các hoạt động của trẻ

2. Đồ dùng của trẻ:

- Nguyên vật liệu: cố giấy, giấy màu xanh, xốp màu xanh, bìa catton băng dính 2 mặt, băng dính xốp, kéo thủ công, bút dạ, giấy màu, giấy A4, bàn nhỏ

3. TỔ CHỨC HOẠT ĐỘNG

1. Hoạt động 1. Ổn định, tạo hứng thú, xác định vấn đề (HĐNT thứ 2)


- Cô cho trẻ xem cây thông và trò chuyện:

+ Đây là cây gì? Cây thông thường xuất hiện trong ngày gì? Cây thông noel có màu gì?


+ Các con muốn làm những cây thông để đón Noel không? Các con định làm như thế nào ? 

2. Hoạt động 2: Tưởng tượng và thiết kế (HĐC thứ 2)

          - Cô hỏi trẻ: + Buổi sáng các con đã quan sát cây thông như thế nào?

+ Ai có thể kể về cây thông Noel đã tìm hiểu được có đặc điểm, cấu tạo như thế nào? 




+ Các con muốn làm cây thông Noel bằng những nguyên vật liệu gì?



- Cho trẻ về 5 nhóm cùng nhau thảo luận thực hiện thiết kế cây thông Noel, tô màu



- Cô hỏi từng nhóm, gợi mở để trẻ nói về ý tưởng thiết kế của nhóm mình: 




+ Các con đã thiết kế cây thông Noel như thế nào?




+ Bản thiết kế của nhóm con như thế nào? 




+ Con định dùng những vật liệu gì để làm cây thông Noel?



- Cô cùng trẻ chuẩn bị nguyên học liệu, đồ dùng, dùng cụ để làm cây thông Noel.

3. Hoạt động 3: Chế tạo sản phẩm:


- Cô cùng trẻ hát theo nhạc: “Jingle Bell” và trò chuyện

+ Ngày giáng sinh có những gì? 
- Hôm nay chúng ta cùng làm cây thông Noel nhé. Hôm trước các con đã thiết kế và chuẩn bị học liệu gì?

- Cô cho trẻ xem lại hình ảnh của trẻ đã thiết kế và chuẩn bị học liệu: Các con đang làm gì?....

- Cô cùng trẻ thảo luận về tiêu chí: cây thông Noel phải đứng được, màu xanh, cân đối, đẹp…

- Cô cho trẻ về các nhóm, cho trẻ đi lấy nguyên học liệu, đồ dùng, dùng cụ làm cây thông Noel. Cô bao quát, gợi mở, định hướng giúp đỡ trẻ. Chú ý nhắc nhở trẻ về tiêu chí  tạo ra sản phẩm.

4. Hoạt động 4: Trưng bày, kiểm tra đánh giá sản phẩm


- Cô cho các nhóm giới thiệu về sản phẩm 

+ Nhóm con đã làm được cái gì? Nhóm con làm cây thông Noel bằng học liệu gì? Các con làm như thế nào? cây thông Noel của con làm có đứng được không? Cân đối chưa? Có đẹp không?...

+ Có ai có câu hỏi gì dành cho sản phẩm của bạn không? (Trẻ nghe và trả lời câu hỏi của nhóm bạn?)

+ Các con có muốn giải thích thêm điều gì không?

+ Có điều gì chưa hài lòng với sản phẩm của nhóm mình không? Nếu được thay đổi hay làm tiếp các con làm gì?


- Cô đánh giá chung, giáo dục trẻ giữ gìn sản phẩm

5. Kết thúc



- Cô cùng trẻ cầm sản phẩm trưng bày chụp ảnh lưu niệm
Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ  tư, ngày 25 tháng 12 năm 2024

Hoạt động học: “ Bỏ rác đúng nơi quy định”
Lĩnh vực phát triển TC- KNXH
1. Mục đích yêu cầu:

- Trẻ nhận biết hành vi đúng (bỏ rác đúng nơi quy định)- hành vi sai (bỏ rác không đúng nơi quy định), biết giúp bác lao công là việc tốt – xả rác, bày rác là việc xấu.

- Trẻ bỏ rác đúng nơi quy định, thực hiện hành vi đúng trong sinh hoạt, tránh thực hiện những hành vi sai, ứng xử phù hợp. 

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia các hoạt động.

2. Chuẩn bị:

- Bài giảng PowerPoint, câu hỏi tương tác hình ảnh hành vi đúng - sai, 
- Tranh có hình ảnh đúng - sai, tốt – xấu( bỏ rác đúng và bỏ rác sai....)

- Mặt mếu, mặt cười.
3. Tổ chức:
*HĐ1: “Hát: em vẽ môi trường màu xanh”

- Cô cùng trẻ biểu diễn theo nhạc bài hát “ em vẽ ngôi trường màu xanh” Cô hỏi trẻ:

+ Các con vừa hát bài hát gì? Môi trường xanh là như thế nào?

+ Muốn có môi trường xanh các con phải làm gì?

*HĐ2: Nhận biết hành vi đúng-  sai, tốt- xấu

- Cô cho trẻ xem video truyện “Chuyện của thỏ con”

+ Các con vừa xem chuyện gì?  

+ Bạn Thỏ con đã làm gì? Thỏ bỏ rác như vậy là hành vi đúng hay sai? Thỏ con bỏ rác thì nước ao bị làm sao? Nước ao bị ô nhiễm con vật sẽ như thế nào? 

+ Khi trời mưa, nhà thỏ bị làm sao? Tại sao lại như vậy?
+ Bạn đã nhận ra điều gì và đã làm gì? Thỏ làm như vậy là tốt hay xấu? 



+ Nếu con là bạn thỏ con sẽ làm gì? Con có vứt rác ra ao không? Tại sao?

+ Khi nhìn thấy rác con sẽ làm gì?

*HĐ3: Ai chọn đúng
- Cô cho trẻ chơi trò chơi tương tác chọn đáp án cho câu hỏi trên máy tính

- Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi: Cô chia trẻ thành 2 đội, thi đua chọn hành vi đúng sai gắn vào mặt mếu mặt cười. Sau mỗi lượt chơi, cho trẻ nhận xét kết quả. Cho trẻ chơi 2- 3 lần
Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ năm, ngày 26 tháng 12 năm 2024     

* Hoạt động học: Đếm số lượng 4

* Phát triển nhận thức 
1. Mục đích yêu cầu:


- Trẻ nhận biết và đếm số lượng 4 trên các đối tượng.

- Trẻ đếm lần lượt từng đối tượng, không bỏ sót, không đếm lặp lại một đối tượng và nói kết quả số lượng 4

- Trẻ hứng thú, tích cực tham gia hoạt động.

2. Chuẩn bị:
- Mô hình  vườn cây ăn quả: 1 cây cam, 2 cây xoài, 3 cây dừa,  

- Mỗi trẻ có 4 củ cà rốt, 4 con thỏ, một bài tập có nhóm  cây số lượng2, 3, 4

- Đồ dùng của cô giống của trẻ (to hơn).

3. Tổ chức:
* HĐ1: Tham quan trang trại
- Cô cho trẻ đi tham quan vườn cây.

 - Đàm thoại:

+ Trong vườn cây có những cây gì?

+ Có mấy cây xoài  ai đếm được mấy cây cam? Có mấy cây dừa?
+ Cho trẻ đếm từng nhóm cây.

 * HĐ2: Đếm số lượng 4

- Cô cho trẻ đi lấy rổ đồ chơi về chỗ. Cô hỏi trẻ:

+ Trong rổ con có gì?

- Cô cho trẻ xếp  hết số thỏ ra lên hàng trên

- Cô cho trẻ xếp 3 củ cà rốt thẳng hàng ở phía dưới, mỗi con thỏ tương ứng một củ cà rốt

 - Cho trẻ đếm số cà rốt. lần lượt trẻ đếm.

- Cô cho trẻ nhận xét số thỏ và số cà rốt hai nhóm như thế nào?  Nhóm nào ít hơn nhóm nào nhiều hơn?


- Cô cho trẻ lấy thêm 1 củ cà rốt và đếm số cà rốt.  


 - Các con có 3 củ cà rốt thêm một củ là mấy củ, cô cho trẻ đếm số cà rốt mới có

- Cô cho cá nhân trẻ chỉ và đếm.


- Cô cho trẻ kiểm tra hai nhóm như thế nào? 


- Cho trẻ đếm số  thỏ và số cà rốt: cả lớp, tổ, cá nhân trẻ đếm

- Có 4 con thỏ, 4 củ cà rốt thì tương ứng với hẻ có mấy chấm tròn?

- Cô cho trẻ cất từng loại đồ dùng vừa nhặt vừa đếm.

*HĐ3: Củng cố.
          - Cho trẻ tìm xung quanh lớp những đồ vật có số lượng là 4 và đếm.
- Cô cho trẻ chơi trò chơi làm theo yêu cầu:  vỗ tay 4 tiếng, dậm chân 4 cái, gật đầu 4 lần

- Cô cho trẻ chơi trò chơi khoanh vào nhóm có số lượng 4.

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Thứ sáu, ngày 27 tháng 12 năm 2024

*Hoạt động học: VĐCB  “Ném xa bằng 2 tay”

TCVĐ: Ai nhanh nhất

* Lĩnh vực phát triển thể chất 

1. Mục đích yêu cầu:


- Trẻ biết cầm túi cát ném xa bằng hai tay.


- Trẻ phối hợp tốt tay, mắt ném xa túi cát về phía trước. Rèn luyện và phát triển cơ tay cho trẻ.


- Trẻ tích cực hứng thú tham gia vào các hoạt động.


2. Chuẩn bị:


- Xắc xô, băng bài hát ( Chú bộ đội).


- Túi cát ( 20- 25 túi) Vòng nhựa 20- 25 cái
 

- Sân tập rộng, sạch

2. Tổ chức:

* HĐ1: Trò chuyện cùng trẻ.


- Cho trẻ xem hình ảnh tập luyện của các chú bộ đội trên máy tính.


- Đàm thoại: 

+ Đây là ai?

+ Chú bộ đội đang làm gì?


- Muốn khỏe mạnh như các chú bộ đội thì chúng mình phải làm gì?


- Cho trẻ đi vòng tròn với các kiểu đi ( Đi nhanh, đi chậm, đi bằng mũi, gót chân, đi khom lưng ).

* HĐ2: Vui khỏe cùng chú bộ đội.

* Cô cùng trẻ tập bài phát triển chung mỗi động tác 2 lần 4 nhịp

 + ĐT tay: hai tay đánh xoay tròn trước ngực, đưa lên cao 

+ ĐT bụng: đứng cúi  người về phía trước, ngả người ra sau

+ ĐT chân: từng chân đưa lên trước, ra sau, sang ngang                                                 

+ ĐT bật: bật chụm tách chân.

- ĐTNM: Tay

* Vận động cơ bản: Ném xa bằng hai tay


- Cô cho trẻ xem túi cát và hỏi trẻ: Đây là cái gì? Các con có thể chơi những trò chơi gì với túi cát?

- Cô cho trẻ chơi tự chọn với túi cát

- Cô giới thiệu vận động.

- Cô làm mẫu l, lần2 phận tích vận động: CB: hai tay  cầm túi cát, 2 chân đứng rộng bằng vai, đứng sau vạch, khi có hiệu lệnh đưa tay từ dưới lên cao, người hơi ngả về phía sau lấy đà ném mạnh túi cát về phía trước.


- Cho một hai trẻ lên thực hiện mẫu .


- Cô cho cả lớp lần lượt thực hiện 1 – 2 lần.


- Cô chú ý sửa sai cho trẻ.


- Lần 2 cho trẻ thi đua giữa 2 đội.

* Trò chơi vận động: Ai nhanh nhất.


- Cô giới thiệu trò chơi, cách chơi, luật chơi.


- Cho trẻ chơi 2- 3 lần.
* HĐ3: Thư giãn cùng các chú bộ đội.


- Cô cho trẻ đi lại nhẹ nhàng 1 – 2 vòng quanh sân tập.   

Đánh giá trẻ hằng ngày:

Người duyệt kế hoạch                                                                                                 Người xây dựng kế hoạch
